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Актуалност на разработвания в дисертационния труд проблем в научно 

и научно приложно отношение. 

Дисертационния труд разглежда един актуален проблем свързан с 

безопасни условия на труд в болнични заведения.  

В този аспект разработваният в дисертационния труд проблем е актуален, 

на дисертационната работа се обуславя от необходимостта от ЗБУТ в 

болнични заведения, които да пазят здравето на хората. 

 

Степен на познаване на състоянието на проблема и творческа 

интерпретация на литературния материал. 

Литературния обзор обхваща 96 заглавия. В голямата си част те са 

относително нови от последните 10-15 години. Един кратък преглед на 

даденото в дисертационния труд показва висока степен на познаване на 

състоянието на проблема. В обзора се прави критичен анализ на историята и 

етапите на създаване на безопасни условия на труд в болнични заведения. 

Това му дава да прецени насоките на изследванията си в една приемлива в 

научно и научно - приложно отношение област. 

 



Съответствие на избраната методика на изследване с поставената цел и 

задачи на дисертационния труд. 

Изследването е насочено към изследване на лечебни заведения за болнична 

помощ на територията на област Варна. Изследвани са условията на труд и 

мнението на работещите за безопасни условия при работа в болниците. 

Може с пълна убеденост да се приеме съответствие на избраната методика 

за изследване с поставената цел и задачи за нейното постигане. 

 

Кратка аналитична характеристика на дисертационния труд.  

Описана е използвани подходи включват: интердисциплинарен, системен, 

комплексен, нормативен, а методите: документален, сравнителен, 

социологически, математико-статистически. За обработка и анализ на данните 

са използвани софтуерни програми Microsoft Excel и Word. 

При оценка на рисковите фактори се вземат предвид различни фактори, 

включително вероятността от настъпване на опасно събитие, честотата и 

продължителността на излагане на риск, както и техническите и човешките 

възможности за смекчаване и контролиране на риска. Спецификата на 

експозицията от опасности обхваща показатели, свързани с работните 

процеси, обзавеждането и работните места, факторите на околната среда, 

физическото и нервно-психическото натоварване и режима на работа и 

почивка. 

Представени са различните фактори на работната среда в изследваните 

болнични заведения.  

Научни и научно-прилжони приноси на дисертационния труд.  

В дисертационния труд има три научно-приложни приноса свързани с 

условията на безопасност на труда в болнични заведения. 

Приложните приноси са три, като те конкретно описват направените 

изследвания и тяхното приложение в практиката.  

Приносите отговарят на поставените задачи в началото на дисертационния 

труд. 

По своя характер в обобщение може да се твърди убедително, че цялостното 

изследване е насочено към условията на безопасност на труда в болнични 

заведения. В този аспект се състои и значимостта на приносите в практиката. 

 



Оценка за степеннта на лично участие на докторанта в приносите 

Получените в дисертационния труд приноси са лично дело на дисертанта, 

получени под ръковдството на научния му ръководител. 

 

Преценка на публикациите по дисертационния труд.  

По дисертационния труд са публикувани пет броя публикации. Във всички  

от тях е първи автор. Четири от статиите са публикувани на конференцията 

проведени във Варна. Една е публикувана в конференция на УАСГ.  

Публикуваните статии, като част от дисертационния труд дават информация 

за получените в него резултати. По този начин научно приложните 

постижения са станали достъпни за научната област у нас.  

 

Използване на резултатите от дисератционния труд в научната и 

социалната практика. Наличие на постигнат пряк икономически ефект и 

пр. Документи, на които се основава твърдението 

Резултатите от дисертационния труд като научно приложна разработка са 

насочени към директно приложение в практиката. Направените изследвания 

могат да бъдат използвани и внедрени в практиката, както в България, така и в 

света.  

Оценка на съответствието на автореферата с изискванията за 

изготвянето му, както и на адекватността на отразяване на основните 

положения и приносите на дисертационния труд. 

Автореферата отразява правилно и точно основните положения в 

дисертационния труд. Изпълнени са съответните изисквания при подготовката 

на автореферата. 

 

Мнения,препоръки и забележки към дисертационния труд.  

Към работата имам следните забележки и препоръки: 

1. Фиг.У.1 и фиг.У.2. смятам, че не са направени от дисертанта, ако е така 

е хубаво да слага цитат или източник от къде са взети 

 

2. Докторантката е да публикува и в чужбина получените резултати 

 



3. Докторантката да пусне и самостоятелна публикация 

Забележките и препоръки не са отнасят по същество към същността на 

дисертационния труд.  

 

Заключение.  

Докторанта е повишил своята научна компетенция по един важен от 

безопасна гледна точка проблем. С това изпълнява образователната част от 

дисертационния труд. Получените приноси на основата на проведен научен 

експеримент са основание да се приеме изпълнение на научната страна на 

дисертационния труд.  

Всичко това ми дава основание да дам висока и ПОЛОЖИТЕЛНА оценка 

на дисертационния труд и предложа на уважаемите членове на Научното жури 

да приемат като завършена докторската работа на маг. инж. Гергана 

Атанасова и да присъдят образователната и научна степен „Доктор“ по 

научната специалност „Техника на безопасността на труда и противопожарна 

техника“ от професионално направление 5.7. „Архитектура, строителство и 

геодезия" 
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